

Забавные диалоги – это своеобразные мини-спектакли, которые можно разыграть и дома, и на прогулке. Они развивают внимание, память, учат выразительности, помогают освоить богатство интонаций.

- Кисонька-мурысенька! Ты где была?
- На мельнице.
- Кисонька-мурысенька! Что ты там делала?
- Муку молола!
- Кисонька – мурысенька, что из муки пекла?
- Прянички!
- Кисонька – мурысенька, с кем прянички ела?
- Одна! (грозим пальцем)
- Не ешь одна, не ешь одна!

Развитие речи ребенка плавно стимулируют потешки-игры. Подражая движениям взрослого, малыш в игровой форме освоит точные движения рук, ног, языка, губ, выучит названия частей тела.

У меня пропали ручки (спрятать их),
Где вы, рученьки мои?
Раз, два, три, четыре, пять,
Покажитесь мне опять!
(аналогичные действия с ушками, глазками,
носиком)

Попробуйте использовать песенки и потешки в играх с ребенком и вы увидите, как это ему это нравится! А позитивный эмоциональный фон – это главное условие для гармоничного развития малыша.



Если у вас остались какие-то вопросы, вы всегда можете обратиться за подробной консультацией к логопеду.

РАЗВИТИЕ РЕЧИ С ПОМОЩЬЮ ПЕСЕН И ПОТЕШЕК

Памятка для родителей



Подготовил:
Учитель-логопед
Владимирова
Жанна Сергеевна

Детские песни и потешки не только развлекают ребенка, но и способствуют речевому, интеллектуальному, сенсорному развитию малыша. Потешки и песенки – это весело, ни один взрослый не сможет сохранить хмурое выражение лица, когда рассказывает про то, как «мишка косолапый по лесу идет». Малыш, видя радостную и улыбающуюся маму, получает сигнал, что все хорошо. Именно в таком эмоциональном состоянии ребенок максимально развивается.

Слух бывает не только музыкальный: фонематический слух (восприятие и анализ звуков речи) необходимо развивать с самого раннего возраста. Потешки в этом сильно помогают, ведь в маленьких и забавных текстах есть определенный ритм, помогающий лучше воспринимать повторяющиеся звуки.

Помните знаменитую «сороку-ворону»? Такими ласковыми словами и поглаживаниями можно успокоить ребенка, настроить его на занятия. Также, не стоит забывать, что развивая мелкую моторику, мы развиваем и речь ребенка – это тесно связано. Поэтому, разные повторяющиеся движения и ритмичность работают как нельзя лучше.

Песни и потешки – это такое своеобразное «занятие без занятия». Пока ребенок купается, играет, гуляет мы можем петь ему песенки, читать потешки и разучивать разные движения. Для этого не нужно усаживать за стол, доставать книги и усиленно работать, поэтому можно использовать любую возможность развивать малыша.

Какие же песни и потешки выбрать? Далее представлены примеры. Эти потешки помогут закрепить движения для развития мелкой и крупной моторики



Мы ногами топ-топ-топ (топаем),
А в ладошки хлоп-хлоп-хлоп (хлопаем), По дорожке мы шагаем (топаем),
И в ладошки ударяем (хлопаем),
Топ, топ, ножки топ! Хлоп, хлоп, ручки хлоп!
Ай, да малыши! Ай, да крепыши! (кружимся, руки на поясе)

Застучали ножки по ровненькой дорожке (топаем),
Застучали много раз, будет весело у нас (хлопаем),
Кулачком сильнее бей (кулачком по ладошке),
Только ручек не жалей,
Постучим мы кулачком и покружимся волчком! (кружимся)

Вот проснулись, потянулись,
С боку на бок повернулись,
Потягушечки, потягушечки!,
Где игрушечки, погремушечки?
Ты, игрушка, погреми, нашу детку подними!

Водичка, водичка, умой Насте личико,
Настя кушала кашку, испачкала мордашку,
Помоги, водичка, умыть Насте личико.